

# 三奪世錦賽鏈球銅牌

■張文秀以75米58創下個人今季最佳成績。新華社



■張文秀(右)與隊友王暉在鏈球決賽後慶祝。新華社

中國鏈球女將張文秀在田徑世錦賽始終未能擺脫「老三」命運，雖然在周五的決賽投出個人今季最佳成績的75米58，不過最後還是只能位列季軍，7度出戰世錦賽，第3次摘得銅牌，與國家隊的鉛球女將鞏立姣一樣，在世界大賽上「銅」病相繼，各自擁有3枚世界大賽銅牌，賽後張文秀直言3次世錦賽均只能獲得第3名，確是感到遺憾。中國在今屆賽事再進賬1枚銅牌後，暫以1銀3銅的成績位列第19位。

# 張文秀難破老三宿命

■張文秀第3次在世錦賽摘銅。新華社

自2001年起，張文秀代表中國隊出戰世界大賽，先後在07年大阪世錦賽和11年大邱世錦賽中取得2枚鏈球銅牌，今次第7度征戰世錦賽前，因受到傷病困擾，今季最佳成績只有75米15，賽前這名26歲選手表示今屆能取得獎牌已算勝利，結果張文秀在第4投刷新個人今季最佳的75米58，穩入三甲，不過倫敦奧運冠軍、俄羅斯選手萊森科投出破世錦賽紀錄的78米80摘金，波蘭選手沃爾達奇克則以78米48奪走銀牌，令張文秀第3次在世錦賽當上「老三」，而隊友王暉則憑藉第2投的74米90個人最

佳成績，最終排名第4位。第7次參加世錦賽仍無法取得突破，張文秀賽後感慨地說：「3次第3，確實有些遺憾。今天的成績是我今年最好成績。由於受到傷病影響，我的訓練並不是很好，而且上半年很多比賽沒有參加，在世錦賽上能夠投出這個成績我很高興。我已經參加了7屆世錦賽，能夠在這個賽場上，我就實現了對自己的挑戰，能夠拿到獎牌，更高興了。我也想站上更高的領獎台，但和冠軍還是有一定差距。」

李金哲受腳傷所累 另外，現年24歲的中國跳遠男選手李金哲在決賽的3跳，最佳成績只是7米86，未能躋身前8，結果被淘汰出局。李金哲今年曾多次跳出8米34，這成績可排到今季世界前4名，但在3個月前的一次訓練中，李金哲不慎被杠鈴砸傷右腳，今次負傷上陣，決賽前一直拒絕吃止痛藥，擔心影響狀態，最終這名北京選手因為腳傷而輸掉，賽後他紅着眼說：「如果看賽後技術影片，會發現我是在跳着跑，右腳跳，左腳跑，根本不是正常那種跑法。」



■李金哲在男子跳遠決賽總排名僅列第12位。新華社



■法拉(右)在5000米跑稱王。美聯社

## 法拉 費莎派絲膺「雙金王」

莫斯科田徑世錦賽周五誕生2名「雙金王」，牙買加女飛人費莎派絲繼日前贏得100米冠軍後，周五在200米決賽再下一城，摘下個人在今屆賽事的第2金，而倫敦奧運長距離王者、英國名將法拉則在男子5000米決賽以13分26秒98的成績奪冠，連同揭幕日的1萬米金牌，成功在奧運會和世錦賽上實現連霸。

已屆30歲的法拉，在最後一圈發力，最終超越埃塞俄比亞和肯尼亞跑手首名衝線，包攬倫敦奧運會和今屆世錦賽5000米和1萬米跑的金牌，賽後法拉表示：「不是太多運動員能取得這樣的成就，只得名宿比基利可以，能取得與他一樣的成就是一項光榮。」

女子方面，由於最大勁敵、美國選手菲莉克絲在200米決賽起步後不久拉傷右腿筋倒地，無法繼續比賽，最終費莎派絲以22秒17的成績奪冠，成為新的世界女飛人，只要能在4×100米接力為牙買加勝出，將可成為3金得主。另外，美國隊在男子4×400米接力決賽以2分58秒71摘金，牙買加和俄羅斯分列第2名和第3名。



■費莎派絲舉起牙買加國旗慶祝。路透社

## 三天王 辛辛那提賽 齊玩完

辛辛那提大師賽男單8強賽周五連環爆出冷門，世界排名第2位的祖高域和梅利分別被「長人」伊士拿及貝迪治淘汰出局，而今非昔比的費達拿在與拿度的第31回對決中，以總盤數1:2敗陣，與祖高域及梅利一同在8強玩完。

世界第一哥祖高域在8強遇上東道主球手伊士拿，以5:7、6:3和5:7的盤數落敗，要成為史上首名贏得全部9站大師賽冠軍的球手又要多等一年，而2號種子、英國球手梅利面對捷克名將貝迪治全場處於下風，結果以3:6和4:6的盤數輸掉比賽。至於另一場8強焦點大戰，拿度在先失首盤5:7的劣勢下，連勝2盤6:4和6:3，將宿敵費達拿擡出局，對賽成績改寫為21勝10負，繼續處於絕對上風。

拿度今年在硬地場上已取得13連勝，並

向着今年第5個大師賽冠軍邁進。拿度在準決賽將面對貝迪治，而伊士拿則迎戰阿根廷球星迪模祖。由於祖高域和梅利都在8強止步，拿度距離年終世界第一的目標又近一步。拿度賽後說：「第1盤和第2盤的前半段，我的狀態並不理想，但在調整後，我的移動和強度變得更好，底線控球能力也提高了。不管怎樣，這是一場非常接近的比賽，我在第2盤有機會勝出，我認為我在一些關鍵球的處理上做得還不錯。」



■費達拿(右)第21次敗在拿度手上。法新社

### 細威4強鬥娜姐

女單方面，世界第一姐沙蓮娜威廉絲(細威)周五在8強以6:0和6:4的盤數，輕取羅馬尼亞球手夏莉普晉級，準決賽將與衛冕冠軍李娜相遇，而2號種子阿薩蘭卡在另一場4強則面對塞爾維亞球手贊高域。

■祖高域不敵美國長人伊士拿出局。路透社

## 港甲賽程編排差勢影響票房

香港文匯報訊(記者 潘志南) 足總近日公布2013/14年度甲組聯賽全季賽程，引起球圈和球會議論紛紛，由於9成賽程是安排1日3賽，其中2場更是在不同球場同時上演，球會人士認為這將直接影響入場人數和球會門票收益。

東方沙龍總監梁志日前對這樣的賽程編排抱有不滿，他表示南區、屯門、公民和流浪也有「怨氣」，他指出甲組會曾要求足總先給賽程讓球會看看，但現在只得叫球會跟着踢。身兼足總董事的公民會長貝鈞奇亦對甲組賽程的編排感到「離奇」，直指足總董事局沒有合理甲組球會的意見。他稱：「公民連旺角主場都被搶走，愉園亦高呼主場『大小不要』(指大埔運動場和小西灣運動場，如今足總懶理，照編編圈到大埔場。)」他表示足總是要幫助球會和給予扶助，為球會解決問題，發展足運，但今天足總處於有法不依的境地，董事局更不理會甲組球會的種種意見。

### 南華飛馬海外友賽贏波

另外，南華昨日在泰國集訓的首場熱身賽，憑藉郭建邦、李威廉、謝家強、李康廉和鄭禮濤的入球，以5:1大勝斯里蘭卡國家隊，而太陽飛馬在韓國的最後一場友誼賽，有拉斯錫梅開二度，結果以2:1險勝蔚山大學。



■標準流浪昨日於小西灣運動場友賽屯門，最終屯門憑一記12碼以1:0小勝。屯門陣中五名試腳新援為彼德、山齊士、沙比、艾朗及Joseph(由左至右)，不過教練甄力健表示仍要考察他們的表現，才決定是否留用。香港文匯報記者郭正謙攝

## 還記得《奪標》體育雜誌嗎？

這星期仍在放暑假，趁在9月開學前也為辦公室執拾一番，特別是見到書籍文件愈來愈多，令到可以使用的空間愈來愈少。每次執拾書籍時，心情總是矛盾非常，因為要決定是否把一些書本和刊物丟掉，但每次都很捨不得這樣做。

在整理過程中，又再次看見書架上的一盒盒排列着的本地體育雜誌，包括有《奪標》體育雜誌、《總督》體育雜誌、《Sports》體育雜誌。從這些體育雜誌中，不難尋回當年本港體壇發生過的事情，這些報道和評論所講是香港體育發展歷史的其中重要部分，所以我一直都不捨得把它們仍掉，就算搬了幾次辦公室，我都將它們帶在身邊。

上述三本體育雜誌中，以《奪標》歷史最長，也最為人熟悉，它是在1981年1月創刊直到禧年終於捱不下去而極之無奈地停刊，其間經歷了近20個年頭。記得在上世紀80和90年代初期，喜愛體育運動的年輕人，都會

### 專欄

愛上閱讀《奪標》這本體育雜誌。到了1989年6月，報攤上又多出現了另一本有份量的體育雜誌，它取名為《總督》(viceroys sports)，但這本雜誌維持不了太長時間便停刊了。至於《Sports》體育雜誌則在1991年6月開始出版，初時雜誌的版面十分豐富，頁數超過110頁，但隨着市場的萎縮，雖然減了頁數和縮小了版面，但同樣是不能維持下去。

事實上，上世紀80年代是香港體壇的起飛和最熱鬧的時期，其間包括首個培養本地精英運動員的銀禧體育中心在1981年落成啟用，還有當年在無線電視翡翠台的《體育世界》節目是編排在逢星期日晚上約10時的黃金時間播放，而本地的甲組足球聯賽或其他本地國際賽事都經常安排在翡翠台作現場直播，可想而知當時本港體壇有多熱鬧了。當我每次閱讀這些體育雜誌的內容時，都勾起很多當年體壇開心的回憶。



■香港籃球總會邀請隊昨日在灣仔修頓室內場館舉行的「香港體育記者協會25周年籃球邀請賽」，以56:53險勝由一班歌手藝人組成的VR1奪得冠軍。



■香港漫會大學體育系主任鍾伯光

## 港欖派A隊征亞洲三國賽

香港文匯報訊(記者 蔡明亮) 香港男子欖球隊昨日派出「A隊」25人大軍出發新加坡，參加首屆「亞洲三國賽」，大戰新加坡和中華台北。

港隊今次共有13人首次參加國際比賽，香港欖球總會教練培訓及運動水平總監戴里斯表示：「今次的『A隊』陣容是首次全軍符合代表香港參加正規國際賽資格。這意味着我們過去4、5年的努力沒有白費，派恩、禾獲克和韋漢森以及一眾年輕球員如王展維、張培傑均來

自我們的培訓計劃和青訓系統。我們今次從本地超級聯賽球會中，挑選了剛符合資格的新人入伍，包括保勒克和麥多莫迪。此行給予我們觀察他們應付國際賽的能耐，為即將來臨的超級國家盃、明年的匯豐亞洲五國欖球賽和15人欖球世界盃外圍賽作好準備。」

主教練利維斯說：「去年的『A隊』中，有8人成功在亞洲五國欖球賽和超級國家盃中上陣，因此這些海外比賽是球員磨練和讓教練團評核球員實力的良機。」